
分子和原子

1、构成物质的粒子有分子、原子和离子，有关这三种粒子的说法错误的是（      ）
A．分子和原子都在不断运动，而离子是静止的

B．同种原子可能构成不同种分子

C．同一元素的两种粒子，其原子核内质子数一定相同

D．当原子失去或者得到电子后，其性质发生了改变

2、[image: image1.png]


是某原子的结构示意图，下列关于该原子的描述正确的是（      ）
A．容易得到电子

B．属于非金属原子

C．核电荷数为11

D．最外层电子数为11

3、下列对一些事实的微观解释错误的是（      ）
	 
	事   实
	解 释

	A
	糖溶于水不见了
	分子在不断运动且分子之间有间隔

	B
	炎热的夏天自行车胎容易曝裂
	分子运动加快

	C
	水电解产生氢气和氧气
	分子是可以再分的

	D
	架在高处的电线夏季变的比冬季长
	原子的大小发生了改变


4、分子和原子都是构成物质的微粒，关于分子和原子的正确认识是（      ）
A．分子是运动的，原子是静止的

B．化学变化中分子和原子种类都发生变化

C．分子可分为原子，原子不可再分

D．物理变化中分子和原子种类都不改变

5、下列四种粒子的结构示意图中，属于稀有气体元素的原子是（      ）
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6、用打气筒可将空气压入自行车胎内，这是由于（      ）
A．分子之间有间隔
B．分子可以分成原子

C．分子在不断运动
D．分子的体积非常小

7、下列粒子结构示意图中，表示阴离子的是（      ）
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    A．                 B．                 C．            D．

8、对下列事实或现象的解释错误的是（      ）
	选项
	事实或现象
	解释

	A
	八月桂花，十里飘香
	分子总是在不断运动着

	B
	水银温度计里的水银热胀冷缩
	原子大小随温度改变而改变

	C
	25m3石油气可加压装入0.024m3的钢瓶中
	分子间是有间隔的

	D
	一滴水中含千千万万个水分子
	分子很小


9、下列关于分子、原子、离子的说法中正确的是（      ）
①分子是化学变化中的最小粒子；②所有原子的原子核都由质子和中子构成；③氦气由分子构成；④分子、原子、离子都可以直接构成物质；⑤原子得失电子后形成离子；⑥原子不能再分 

A．②⑤⑥
B．②④⑤⑥
C．④⑤
D．③④⑤
10、保持水的化学性质的粒子是（      ）
A．水分子
B．氧分子和氢分子 

C．氢原子和氧原子
D．氢分子和氧原子

11、氨水是一种化学肥料。打开贮存氨水的容器，就可以闻到一股强烈的氨味。从微观角度分析，其原因是（      ）
A．组成氨水的元素种类发生改变
B．氨分子在不断运动

C．氨分子由静止变为运动
D．氨分子的体积变大了

12、建立宏观与微观的联系是化学独特的思维方式。下列对于宏观现象的微观解释中错误的是（      ）
A．变瘪的乒乓球放入热水中能鼓起来，是因为气体分子受热膨胀变大

B．氧气加压后变成液氧，是因为分子间的间隔变小

C．不同的花儿有不同的香味，是因为不同的分子性质不同

D．不吸烟的人常常受到二手烟的危害，是因为分子在不断地运动

13、对Fe、Fe2+、Fe3+三种微粒的判断，错误的是（      ）
A．核电荷数相同
B．核外电子数相同

C．属于同种元素
D．质量几乎相同

14、下图是表示气体分子的示意图，图中“[image: image4.png]


”和“[image: image5.png]


”分别表示质子数不同的两种原子，其中表示化合物的是（      ）
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15、下列粒子结构示意图中，表示阳离子是（      ）
A．[image: image10.png]



B．[image: image11.png]



C．[image: image12.png]



D．[image: image13.png]



16、有关水分子的叙述正确的是（      ）
A．水在固态时分子是静止不动的

B．保持水的化学性质的微粒是水分子

C．水由液态变成气态时水分子质量变小

D．水结冰后体积变大是水分子的体积增大造成的

17、涂改液用量虽少毒性却不小，大多数涂改液在使用时会闻到特殊的气味，从分子的角度可以解释为（      ）
A．分子可以再分
B．分子之间有间隔

C．分子在不断运动
D．分子可以构成物质

18、下图是某化学反应过程的微观示意图，下列有关说法正确的是（      ）
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A．反应前后分子的个数不变

B．生成物有三种

C．反应前后汞原子和氧原子的个数不变

D．汞和氧气都由分子构成
19、下列叙述正确的是（      ）
A．物体的热胀冷缩是由于构成物质的分子体积受热变大，遇冷变小的缘故。

B．分子是构成物质的一种微粒，原子不是构成物质的一种微粒

C．原子既可以构成分子，也可以构成物质

D．物质发生物理变化时，分子发生变化，发生化学变化时，原子发生了变化
20、下图是表示气体分子的示意图，图中“●”和“Ο”分别表示不同的两种原子，其中表示混合物的是（      ）
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21、右下图是“尾气催化转换器”将汽车尾气中有毒气体转变为无毒气体的微观示意图，其中不同的园球代表不同原子。下列说法错误的是（      ）
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A．此反应有单质生成

B．原子在化学变化中是不可分的

C．图中生成物全部是化合物

D．参加反应的两种分子的个数比为2∶3
22、我国南海海底蕴藏着丰富的锰结核——含有锰、铁、铜等金属的矿物。已知锰原子的质子数为25，相对原子质量为55，则锰原子的电子数为（      ）
A．25
B．30
C．55
D．80
23、分别用[image: image17.png]“O"a"e



表示不同的两种原子，则下列各图示表示化合物的是（      ）
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24、化学上常用元素符号左下角的数字表示原子的质子数，左上角表示原子的中子数和质子数之和，如用[image: image19.png]


表示核内有6个质子和7个中子。则[image: image20.png]


和[image: image21.png]35
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 （      ）
A．属于同种元素
B．原子中含有相同数目的中子

C．原子中核外电子数不同
D．原子核内质子数目不同
25、“见微知著”是学好化学的本领之一。如图是某化学反应的模型示意图，从该模型获得的信息错误的是（      ）
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A．丙物质属于单质

B．该反应不属于分解反应

C．一个乙分子中含2个A原子

D．反应前后分子种类改变了
26、某核聚变的燃料的原子核中含有2个质子和1个中子，说法正确的是（      ）
A．该原子是一种氦原子
B．该原子核不带电

C．该原子带2个单位正电荷
D．该原子核外有3个电子
27、下列现象中解释错误的是（      ）
A．变瘪的乒乓球放入热水中能鼓起来，是因为分子受热膨胀变大

B．氧气加压后变成液氧，是因为分子间的间隔变小

C．闻到花香，是因为分子在不断做无规则运动

D．不同花儿有不同香味，因为不同的分子性质不同
28、对于“水受热蒸发”的解释，不正确的是（      ）
A．水分子扩散到了空气中
B．水分子的间隔变大

C．水分子的运动速度加快
D．水分子体积变大且数目增多
29、从分子的角度分析并解释下列事实，其中不正确的是（      ）
A．闻到酒香——分子在不断运动

B．水蒸发成水蒸气——分子的大小发生变化

C．氢气在空气中燃烧——分子种类改变

D．100升气体被压缩到1升钢瓶中——分子间有间隔
30、某同学梳理并归纳了以下知识点：①质子数相同的两种粒子不一定属于同种元素；②某物质中只含一种元素，则该物质一定是纯净物；③空气中氧气约占空气质量的21%；④最外层电子数为8的粒子不一定是稀有气体元素的原子；⑤由同种分子构成的物质一定是纯净物，但纯净物不一定是由同种分子构成的；⑥原子是构成物质的最小粒子。其中正确的是（      ）
A．①②④
B．①④⑤
C．①③⑥
D．②④⑤
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